

高尚师德

绘就“活力教育”亮色

□本报记者 王硕



在科教新城南郊小学，思政课程是学校课程开发的重要方向。老师们的思政课堂，如春风化雨，把道德观念、法律法规根植于学生心田，在孩子心中种下爱的种子。“今天上了一节道德与法治课，题目是《老师对我们的爱》。老师教会我们知识，让我们明白了很多做人的道理。”南郊小学学生王妍瑶在接受记者采访时表示，同学们都非常喜欢这门课程，可以学到很多德法知识。

一个人遇到好老师是人生的幸运，教师的专业能力和师德师风对学生成长至关重要。南郊小学成立思政教研组以来，每学期都会举行思政

课堂展示课，把思政教育摆在日常教育教学的突出位置，把思政教师队伍作为教师队伍建设的重要抓手。“学校突出思政特色，注重师德师风内涵教育，要求每名教师都要严格规范自己的言行，努力做学生、家长认可的好老师。”学校副校长董欢表示，通过开设思政课堂，学校把思想政治工作贯穿教育教学全过程，打造了一支高素质专业化思政教师队伍，努力为学生健康成长路上的引路人。

“今年，我们建成了师风馆和教师系统党群服务中心，明确新时代师德师风建设的新要求，传承和弘扬太仓教育精神，奋力谱写新时代师德师风建设新篇章。”市教育局工作人员

出了一支德高业精的教师队伍。走进今年6月落成开馆的太仓师风馆，记者可以感受到浓浓的师德师风“能量场”。展馆分两厅四展区，以太仓教育精神“明德、崇实、竞先、致远”为主线，通过展出图片、文字及老教具、老教材、备课手册等，呈现教育先贤的大师风范，学习唐文治、俞庆棠等先贤的治学品质，学习老一辈教育者刻苦奉献的精神，感受吴健雄对家乡教育的深深眷恋。开馆以来，各校纷纷组织教师来此参观学习，以历史智慧引航，为师德师风规范塑形，进一步增强教师荣誉感、使命感，让教师更好地成为学生健康成长路上的引路人。

表示，我市教育系统上下全力践行“活力教育”主张，着力健全师德师风建设长效机制，把师德师风作为评价教师队伍素质的第一标准，以高水平师德师风建设助推太仓教育高质量发展，积极营造“好读书”“读好书”“谈书好”的区域教育生态。市教育局每年开展“师德师风教育周”系列活动，面向全体教师组织开展师德师风专题教育，上好师德师风第一课，开展从教宣誓、签订师德师风承诺书、宣传各类师德先进典型等活动。同时，重视师德典型引领，定期开展“师德标兵”评选活动，挖掘身边优秀教师典型，将社会主义核心价值观、教师职业规范和师德师风融入学校管理和校园文化建设，充分发挥文化涵养师德师风功能，锤炼一支政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的高素质教师队伍，让高尚师德绘就“活力教育”的一抹亮色。

画京剧脸谱 体验非遗文化

东方社区组织亲子阅读活动

本报讯(记者 阚亚方) 12月12日，浏河镇东方社区新时代文明实践站组织辖区亲子家庭开展“遇见国粹 感受非遗”——画脸谱亲子阅读主题活动，让青少年近距离体验国粹和非遗文化，加深对中华优秀传统文化的热爱。

活动在富有京剧色彩的青少年儿童版歌曲《说唱脸谱》中拉开帷幕，志愿者向大家普及了京剧的基本知识，让孩子们能全面了解京剧脸谱；播放了公安反诈MV《新说唱脸谱》，让大家从传统元素中学习反诈知识。随后，亲子家庭共同绘制脸谱，将学到的脸谱知识应用到作品中，从而表达出角色的性格。

当天，糖画艺人为大家讲解了非遗糖画制作的流程，并现场制作脸谱糖画。随后，孩子们在老师的指导下，也精心创作了精美的糖画，并进行展示，现场充满了欢声笑语。



采摘草莓 吸引游客

12月11日，游客在沙溪镇塘桥村的一个草莓园采摘草莓。12月以来，我市多个草莓种植基地种植的草莓成熟上市，吸引了不少游客前往采摘尝鲜，乐享休闲采摘乐趣。 记者 计海新 摄

增加上下学时段公交班次 缓解高峰期交通拥堵

本报讯(记者 王倩) 记者从市公交公司获悉，为缓解市一中周边南园路早晚高峰时段道路交通拥堵问题，市公交公司自12月13日起，在学校上学期间对121路的早晚班次进行加密，双向增加4个班次，满足市一中学生的公交出行需求。

据了解，每到上下学时段，学校周边道路交通拥堵情况加重，乘坐公共交通能够有效缓解这一现状。市公交公司积极行动，与市一中多次协商沟通，并联合相关部门开展摸排调研，了解到目前该校有149名学生乘公交车上

学，230名学生有意愿乘坐公交车上下学。在掌握需求量的基础上，市公交公司针对市一中学区范围主要集中在太平路、人民路两侧的情况，对该区域的公交线路进行了优化调整，对照市一中学生的上学、放学时间，在高峰期加密班次，进一步满足学生上下学出行需求，以缓解高峰期交通拥堵情况。

截至目前，今年市公交公司共优化调整24条公交线路，圆满完成年度实事工程相关任务，进一步方便市民乘客公交出行。

法律援助法宣传月启动 保障弱势群体维护合法权益

本报讯(记者 张瑜) 昨天，太仓市“法律援助法宣传月”在市公共法律中心全面启动，通过系列活动宣传月1月1日起施行的《法律援助法》，同时进一步提高法律援助的公众知晓率，发挥法律援助维权惠民的职能作用，提高法律援助影响力。

今年以来，我市法律援助中心各项业务工作开展顺利。截至11月底，共受理法律援助案件1528件，提前3个月完成省厅提出的法律援助案件数量占常住人口万分之十的目标，连续3年成为苏州市率先完成此目标的地区。

12348法律援助专线服务解答法律咨询7130批次，其中来电6063人次、来访1067批次。2019年、2020年连续两年入选全省十佳法律援助案件，多起案件入选司法部案例库。

接下来，市司法局将加大《法律援助法》的学习宣传力度，继续把“改善民生、服务民生、保障民生”作为法律援助工作的根本出发点和落脚点，围绕“应援尽援、应援优援”基本原则，为维护弱势群体合法权益、法治乡村建设提供法治保障。



沙溪镇东门街会通天然气吗

沙溪镇居民来电咨询，不少农村集中居住小区都通上了天然气，东门街会不会通？

沙溪镇工作人员回复：中石油昆仑燃气公司与镇建设局工作人员已至现场查看。燃气公司工作人员查看后认为，当地住户房屋部分为木制结构，无法满足天然气管道铺设的安全要求，目前该区域暂无法开通天然气。

惠阳二村9幢处能否安装道杆

有市民来电反映，惠阳二村9幢及新东园宾馆等共4幢居民楼，位于致和塘边，相对独立，居民们都希望能加装道杆，改善停车秩序和生活环境，请问可以吗？

娄东街道工作人员回复：社区已经安排工作人员到现场进行了查看，并前往资源规划部门查询红线图等信息。通过查询了解到，惠阳二村9幢红线范围内，其中50平方米已转为个人私有，并且其他房屋也不在同一区域，故无法安装道杆。

岳鹿线小桥路路口能否装监控

有市民来电反映，岳鹿线和小桥路路口有红绿灯，但经常有车图方便直接走非机动车道，甚至闯红灯，存在安全隐患，能否在路口设置机动车、非机动车道隔离栏，并加装闯红灯摄像头？

市交通局工作人员回复：增设机非隔离护栏只是在原有标线的基础上增加了一个物理障碍物，作用并不大。

市公安局工作人员回复：是否安装闯红灯高清摄像头，将在今后工作中予以综合考虑。

成长课堂讲授校园防欺凌 关爱困境儿童成长

本报讯(记者 邢智丰) 为防止校园欺凌事件的发生，增强困境儿童的法治意识，提高困境儿童在学校期间的安全防范和自我保护能力，日前，市民政局联合市慈善总会(基金会)在沙溪镇半泾村举办安全教育专题知识讲座，为20余名困境儿童讲授校园防欺凌相关知识。

来自上海的专家老师用诙谐幽默的语言、孩子易于接受的方式进行教学和讲解，让困境儿童了解和掌握当遭遇校园欺凌时的应对方式，校园欺凌过程中可能产生的违法犯罪行为及其后果。同时，通过青春期心理特点、什么是校园欺凌和性侵害、如何与同学正确交往、老师给学生的建议等多个方面展开话题，鼓励孩子们学会与他人和谐相处，让自己愉悦、健康成长。

讲座期间，孩子们在轻松、有趣的氛围中了解了如何慎重选择交友对象、如何把握交友原则、怎样做好自我保护等，增强自我保护意识和防范、应对能力，避免校园欺凌现象的发生。

当天，社工们还带领孩子们开展了手工皂、夹发、乐高、剪纸、戳戳绣等DIY制作活动。在制作过程中，孩子们互相帮助、互相学习、互相鼓励，共同完成手工制品。

福彩开奖公告

七乐彩 2021143期 02 10 13 14 16 18 20+30
3D 2021333期 4 9 4
15选5 2021333期 03 05 09 10 14

扶老、助残、救孤、济困

“一分钱 乘公交”

限城区2元固定票价公交线路

活动日期：2021年8月18日开始

使用中国银行手机银行扫码支付

1 活动日期：2021年8月18日开始

2 活动单用户单日享受1次优惠

3 限城区2元固定票价公交线路

操作流程

扫码下载中国银行手机银行APP

感恩回馈太仓百姓

具体内容请各网点

本活动解释权归中国银行太仓分行所有

未成年人文明礼仪养成教育公益广告

讲究卫生、爱惜粮食、节俭用餐、食相文雅

餐饮之礼

幸福就是给长辈端一碗热腾腾的饭